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幼保連携型認定こども園 ひまわりこども園 

 

今年度から運営をスタートしたひまわりこども園。法人内の園からの経験や実践を基に 1 年間進めてきましたが、全て

が初めての取り組みで、手探りでの保育や行事の運営になってしまったこともあったのではないかと思います。その中で

も、保護者の皆様には様々な面でご協力・ご理解を頂きまして、運営を進められたことは大変ありがたく感じている次第で

す。今回、保護者・職員アンケートを実施し様々なご意見・ご感想を頂きました。ここに結果をご報告すると共に、これか

らの園運営に活かしていきたいと考えております。今後ともひまわりこども園をよろしくお願い致します。 

 

【ひまわりこども園 教育・保育理念】 

 

ひまわりこども園では、教育基本法・児童福祉法に基づき「教育・保育を必要とする」乳幼児の教育・保育を行います 

●教育・保育にあたっては、子どもの人権や、主体性を尊重いたします。 

●子どもの最善の利益のために、保護者の皆様や地域の方々と協力いたします。 

●多様な家庭環境を理解して、安心して預けられる認定こども園を目指します。 

 

【ひまわりこども園 教育・保育方針】 

 

（１）くつろいだ雰囲気の中で情緒の安定を図る。 

（２）乳幼児の健全な発達をめざす。 

（３）思いやりを育てる教育・保育に努力する。 

（４）心豊かな人間作りに努める。 

（５）年齢に応じた言語発達をめざす。 

（６）感情豊かで、創造性に富んだ人間づくりを行う。 

 

【ひまわりこども園 教育・保育目標】 

「元気で思いやりのあるひまわりっ子」 

－じょうぶな体と、豊かな感性、仲間を思いやる心をはぐくみ、「生きる力」を身につけた子どもを育てる－ 

 

平成３０年度 ひまわりこども園 重点目標 

（１）安定した認定こども園の運営・・・新設園として、落ち着いた運営ができるように進める 

（２）地域との連携と園児確保の為の活動の実施・・・唯一の未就学児施設の役割を理解し、密な地域との連携を目指す 

（３）職員の資質向上・・・資質向上を行い、より質の高い幼児教育を目指す 

 

平成３０年度 職員目標 

（１）共感   ・・・・・    利用者の立場に立つ 

（２）協力   ・・・・・    個人ではなくみんなで 

（３）資質向上 ・・・・・    レベルの高い教育保育の提供 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

アンケートの結果 
（％） 

保護者アンケート 回収率：７１％ 

職員アンケート 回収率：１００％ 
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保護者アンケート 結果 職員アンケート 結果 
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あまり
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合計人数

19 ひまわりこども園を選んでよかったと感じている 27 5 1 0 1 34

1 1 3418 園での給食を、子どもは楽しみにしている。 30 2 0

17 子どもは、園の先生（特に担任）を信頼している。 29 4 0 0 1 34

15 子どもは、園に行くことを楽しみにしている 26 6 1 0

16
子どもは、園のいろいろな行事や活動に楽しんで参

加している
31 1 1 0 1 34

34

1 34

0 1 34

11 保育者は子どもの表現や発言を大切にしている。 24 9 0 1

14
園は、子育て支援（一時預かり・子育てサークル

等）を行っている。
27 4 2

13
園内の環境設定（衛生・安全等）を適切に行ってい

る。
22 8 2 0 2

12
園に保護者が相談をしやすい姿勢や体制になってい

る。
26 6 0 2 0 34

34

0 34

1 1 34

7
園は、子どもが基本的な生活習慣（身支度・あいさ

つ等）が身に付くように努めている
25 8 0 1

10
園は、さまざまな遊びや活動を通して、集中して話

を聞く態度を育てている。
25 7 0

9
友だちと仲良く遊び楽しく活動ができるよう援助、

環境設定をしている。
25 7 1 1 0

8
保育者は子どもの自発的な行動・活動を援助してい

る。
24 9 1 0 0 34

34

0 34

1 0 34

3
保護者の疑問や質問に対して園は、誠意をもって対

応できている。
25 7 2 0

6
保育者が一人ひとりの子どもを理解し、適切な援助

をしようと努力している。
24 7 2

5 日常の活動や行事で特色ある教育・保育をしている 28 4 1 0 1

4 個人情報保護に努めている。 23 10 1 0 0 34

0 34

1 1 34

質問項目

1
園の理念や目標、活動の内容がよく分かるように、

情報を提供している。
23 8 2 0 1 34

2
園だより・ホームページ等を通じ、園の活動の内容

を分かりやすく伝えている
23 8 1

保護者アンケート 結果



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（保育内容） 

・午睡前の TV鑑賞は無くてもいいのではないか 

（行事） 

・運動会は戸外での実施はできないのか？ 

・発表会時の男の子、女の子と決めなくてもよいのではないか？（LGBTの配慮） 

・遠足を第 2土曜日以外に設定して欲しい 

（保護者支援） 

・保護者から出た意見など提案できることが出来ないか 

（その他） 

・写真の販売が難しいなら、撮った写真をすべてアップして欲しい 

・園で撮った写真をいただけるとありがたい 

・園フォトなどネットで写真を頼めるといいと思う 

・緊急連絡網を作成してもらいたい（地震などの災害時のため） 

・一日の情報をきちんと伝えて欲しい（早番遅番の職員は伝達を行い保護者に伝える） 

・朝の準備を 1階で出来るようにするか、兄弟姉妹の子どもを 1階で預かれるようにして欲しい 

（衛生・健康面） 

・感染症の情報が最新でない時がある 

・歯ブラシの洗浄、保管方法を改善して欲しい 

・感染症の時は早く隔離をお願いしたい 

・感染症等の情報は教えて欲しい 

自由記述（ご意見・ご要望） 

回答：運動会については法人としての考え方もありますが、子どもたちの取り組みや実施内容を考える天候に 

   左右されない室内での実施を今後も取らせていただきたいと思います。発表会の内容については、ご意 

   見いただいた通り、工夫をしていきたいと思います。遠足については、内容・場所によっての日程です 

   ので、ご理解のほどよろしくお願い致します。 

回答：主として保護者理事会での意見抽出と個人面談を基本としていますが、今後はより意見を提案していた 

   だける場を考えていきたいと思います。 

回答：ご意見の通りだと考えます。今後、状況を確認し保育内容を見直していきたいと思います。 

回答：写真販売については、現在のところ実施予定はありませんので、出来る限りブログにてダウンロードで 

   きるように努めてまいります。連絡網に関しては、一斉メールでの対応が出来るように準備・検討をさ 

   せていただきたいと思います。情報伝達については、伝達漏れが無いように職員間の情報共有の方法を 

   再検討し、取り組んでいきたいと思います。朝の準備については、工夫できるところについては検討さ 

   せていただきます。 

回答：感染症の情報については、最新の情報に変えるように周知徹底を行います。隔離については状況を判断 

しながらその都度対応を行っている状況ですが、今後も気を付けていきたいと思います。歯ブラシ保管 

については、改善を図る中で、園の歯科医への助言等もいただきながら進めさせていただきます。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇施設関係者委員会（保護者会・法人児童部会）の実施 

２月１８日実施の保護者会出席者：保護者６名・園長・副園長・主幹 2名 

３月１１日実施の児童部会出席者：人事部長・園長５名・副園長３名・主幹（主任）１０名・児童クラブ施設長 

事務職員１名 

 

上記の日程で、会を実施し意見を抽出しました。総評としては概ね適正に運営しているという評価を頂きました。 

うれしいお言葉も頂きました。ありがとうございます！ 

・毎日楽しそうに登園してくれて、親までうれしくなる 

・子ども達の様子から、園を大好きなんだということがよくわかる 

・先生たちが一生懸命に子どもと向き合ってくれて、行事などの取り組みを保護者目線で愛情を持って下さり 

本当に感謝している 

・「早く行きたい」と子どもが自然に口にするの見て、楽しく明るい雰囲気作りをして下さるのも感じる 

・昨年度よりも朝の活動で戸外遊びが多くなり、子どもがとても楽しそう。体力作りにもなるので継続して欲 

しい 

・子どものことだけでなく、保護者の仕事や体調のことなども気にかけて下さり、いつも有難いと感じている 

・子どもが毎日行くことを楽しみにしている。先生やお友達のことを大好きと言っているので 

 園での生活が子どもにとってとてもいい環境なんだと嬉しく思っている 

・登園の際泣くことが多かったが、今はニコニコ登園できている。担任や主幹の先生に心配をかけたが、声を 

かけていただき心に余裕が出来た。ありがとうございます。園の先生方は皆さん声をかけて下さるので心が 

救われる毎日です。感謝します。生活発表会など日々の生活が見れたことは、本当に良かったと思います。 

・いつも親身になって話を聞いてもらいありがたいです。預ける身としては、安心して預けることが出来ます。

きめ細かい指導もされていると思います 

・子どもの気持ちや様々な経験を大切にしていただけていること、ありがたく思います。また、保護者をサポー

トする気持ちも感じられます。 

今回のアンケートに関してのご意見等は、全てを改善・変更することはできませんが、しっかりと受け止め、今

後の園運営に活用していきたいと思います。ご協力、誠にありがとうございました。 


